

Suplemento de *IBERIA*
dedicado a la Comarcal
de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA - Número 566
Jueves, 28 de enero de 1960

De jueves a jueves

LA ASAMBLEA COMARCAL DEL TERA

Han dado comienzo los preparativos para la Asamblea Comarcal de Consejos Locales del Movimiento, la cual tendrá lugar en nuestra Ciudad. En la pasada semana, el jefe de la Inspección Provincial del Movimiento, don Anas-tasio José Díaz Villar, celebró en Benavente una importante reunión con autoridades y jerarquías de la comarca del Tera, con vistas a preparar esta gran Asamblea que tendrá lugar el próximo mes de febrero, y cuya clausura, como ya es sabido, presidirá el Ministro Secretario General del Movimiento.

Dicha Asamblea es de suma importancia e interés para Benavente y su comarca. Son muchas y necesarias las cosas a realizar. Por ello es muy importante el llevar a esa Asamblea bien preparados y estudiados, los problemas más vitales y provechosos para la Ciudad y su comarca. Hay que aprovechar la coyuntura que nos ofrece esta Asamblea con la visita del Ministro Secretario General del Movimiento.

Desde esta sección, iremos tocando, semanalmente, algunos de los muchos problemas que urgen en nuestra comarca.

Benavente necesita un Instituto de Enseñanza Media, Instituto al que podrían acudir, además de los de nuestra zona, de la del Tera, Vidriales, Villalpando, etc. La creación de este Instituto, por la amplia zona que abarcaría, supondría un beneficio immense y efectivo para la enseñanza en nuestra comarca. De todos es sabido (y no vamos a discutir el "porqué" de ello) los elevados honorarios que cuesta hoy la enseñanza en los Colegios particulares. Es casi imposible (y creemos que sobre el caso) sostener hoy día, en cualquier hogar de la clase media (y no digamos de la humilde), la asistencia a los Colegios de Enseñanza Media de dos o tres miembros de la casa. Y si se hace, tiene que ser a costa de sacrificios tremendos. Quitando de aquí y de allá (hasta donde se pueda) para que los hijos adquieran, siquiera, una cultura que les sirva de ayuda en la lucha por la vida. En lo que atañe a la enseñanza (su precio), el cabeza de familia pierde la cabeza cada vez que piensa en ella...

He ahí, por ello, un problema vital para Benavente y su comarca: Un Instituto de Enseñanza Media (y si podía ser un Instituto Laboral, mejor que mejor).

DON IMPOSIBLES

PASANDO EL RATO

BENAVENTE Y SU HISTORIA

En el capítulo 10 se habla de otras guerras de Benavente y de la destrucción de esta Villa por Almanzor. A pesar de las grandes derrotas sufridas por los moros, estos volvieron a organizarse con ánimo de tomar venganza de sus anteriores derrotas, y formando dos gruesos ejércitos atacaron el reino de León, con ánimo de desplazarlo. Un Cuspo de Ejército se dirigió sobre aquella capital y el otro al mando del famoso capitán Almanzor, puso sitio a Benavente por los años de 869, bajo la máxima de que destruyendo estas dos ciudades fácilmente podría hacer suyo el reino.

Los benaventanos se defendieron varias veces, los fuertes ataques de sus enemigos. Desconfiaron de Almanzor de poder tomar esta población tan pequeña, como tan grande de espíritu, se resolvieron a testar. El último esfuerzo dandola un general asalto; el efecto, la victoria con lo sumo de su poder, saqueando todo su ejército; pero encontrando un valor jamás visto en cuantas ciudades había conquistado, y desesperado de poderla tomar, se vió precisado a retirarse, buscando por tierra de Astorga ciudades menos fuertes cuya conquista le fuese más fácil llevar a cabo.

No cesaron aquí los intentos para dominar esta Villa los moros. Por los años 882, Mohamed Rey de Córdoba, preparó un ejército

capaz de destruir las ciudades más fortalecidas. Y dirigió sus ataques contra el reino de León.

Espere con gran valor el rey don Alfonso, permaneciendo oculto con sus tropas en los montes de esta Villa que están inmediatas al río Orbigo, y saliendo de improviso, auxiliado de los benaventanos, trajo una tremenda sorpresa en el campo de la Polvorosa, donde antes había servido de fría tumba al ejército de Ordes. Fue refunda la batalla, permaneciendo sangrienta por algún tiempo; pero,afortunadamente, se declaró favorable para el ejército católico, consiguiendo el triunfo completo con la derrota de un hijo del Rey de Córdoba y muerte de 12.000 saracenos. La carta de fundación del convento de San Bernardo, de Benavente, comprueba el sitio don de se dió la batalla por el origen que tuvo el convento en este territorio de la Polvorosa junto al río Orbigo.

Benavente sufrió después nuevas asedias de los moros, pero de todos salieron victoriosos los vecinos de la heroica Villa. Hasta que Almanzor, al frente de un gran ejército, y después de obligar a rendirse a la ciudad de León, llevando su ejército por los márgenes del río Esla, llegó al alcance de Benavente. Poco dejaron para otra ocasión los hechos que siguen.

VAZQUEZ

¡JUVENTUD FLORECIENTE!

Sentimos el orgullo de llamar juventud a las cosas nuevas y de po-
ca edad; éstas han sido puestas a flote hace muy poco tiempo. Para conseguirlo hubo necesidad de que un puñado de hombres, y con la ayuda de Dios y de otras jerarquías, trabajando intensamente en un largo periodo de tiempo, llegaron a crear en Benavente la floreciente juventud de la que se ha-
ce referencia.

Hoy concuerdo es yo de todos
puesto que se ve en marcha viva,
el resultado de lo que en un prin-
cipio pudieramos haber dudado; el
que se lograra este objetivo.

La Acción Católica, al servicio
de Cristo se ha propuesto cumplir
un cometido de verdadero inter-
és para todos los benaventanos, a los
que puede reportarlos gran bene-
ficio, contando actualmente con:

EMISORA DE RÁDIO, joven y
energica, que transmite todos los
días (gracias a Dios) su gran mo-
tivador a los radioyentes, siendo
escuchada con la mejor ilusión y
anhelo. ¡Tal vez por ser jovial!

ASOCIACIÓN CATÓLICA DE
PADRES DE FAMILIA, también
joven y madre de otras institucio-
nes benéficas. A esta Asociación
pertenecemos ya unos 300 asocia-
dos y se espera con agrado co-
operar y asocian aquellos que aún no
lo hayan hecho; todos, a la larga
o a la corta, han de encontrar
en dicha Asociación algún bene-
ficio, no económico, pero sí útil.

Ya habéis oido en la reunión ge-
neral, celebrada el dia 18 del actual,
los fines que tiene esta Asociación.
Se dijo entonces, y sólo se
dijo a los docentes asistentes,
aproximadamente, para que éstos
lo comentaran con aquellos que no
quisieron o no pudieron asistir,
que la Asociación Católica de Pa-
dres de Familia en Benavente es
muy necesaria, por lo que todos
debemos prestarle la mejor ayuda,

TALLERES DE NAZARET, otra
institución joven y floreciente.
También en la reunión general
del dia 18 se habló de estos talleres.
Se ha invitado a que los vean
todos. Se ha invitado también, y
muy especialmente, a los padres de
los niños que allí empiezan a de-
sarrollar su cultura. Se les invita
igualmente a que el que quiera
haga algún donativo, bien en me-
tálico o bien en cualquiera tra-
tora que a su juicio crea tem-
plar y sea una ayuda para los
Talleres.

Habéis sido informados los agas-

El mercado de ganados

Relación de ganado que ha con-
currido al mercado celebrado el
dia 21 de enero actual:

Caballos: Mayores, 102; meno-
res, 14.

Ganado de cerda: Cebones, 271;
camperos, 15; lechones, 83.

Vacuno: Reses, 191; terneras, 2.

Lana y cabrio, 73; lechazos, 55.

PRECIOS Y VENTA

Resas, de 18 a 21 pesetas kilo en
vida. Buena venta.

Cerdos cebones, de 23 a 25 pesetas
kilo en vida. Buena venta.

Cerdos lechones, de 375 a 675 pes-
etas. Buena venta.

Mulas, de 11.000 a 16.000 pesetas.
Venta regular.

Mulas nuevas, de 3.000 a 5.000
pesetas. Venta regular.

HIDALGO CARBAJO, S. L.

ALMACENES DE ABONOS Y TRANSPORTES

BENAVENTE (Zamora)

OFERTA DE FERTILIZANTES DE PRIMAVERA

	Precios por 100 kgs. con saco De 1 a 49 sacos	Más de 50 sacos
NUTRATO CASTILLA (AMONITRO)	350,00	343,50
NITROMONCAL 21% (Alemán LINZ)	360,00	353,50
NITROSULFATO AMONICO ALEMAN 26%	400,00	390,00
NUTRATO DE CAL DE NORUEGA	362,00	355,00
NUTRATO DE CHILE	382,00	375,00
SULFATO AMONICO 26,6 Nitrogeno (Nacional)	320,00	315,00
SULFATO AMONICO 21% (Nacional)	323,00	318,00
SULFATO AMONICO 24% (Alemán LINZ)	333,00	328,00
ESCORIAS THOMAS 18% (belgas)	203,00	195,00
SUPERFOSFATO DE CAL 17%	164,05	168,00
CLORURO DE POTASA 50% (saco esparto)	180,00	178,00
" 50% (saco yute)	185,20	183,20
ABONO COMPUESTO Fórmula F.P. N.º 1, con saco ...	200,63	200,63
" "	181,60	181,60
" "	5 2 bis, Viñedos-Frutales	214,93

TRANSPORTES.—A los pueblos hasta 50 Kilómetros podemos servirles franco por tarifa de 1 a 50 sacos.

A los pueblos más distantes podemos servir por la tarifa de más de 50 sacos, cobrando el porte a razón de 5,00 pesetas kilómetro camión 5.000 kgs.

6,00 " " 7.000 "

8,50 " " 10.000 "

Somos colaboradores del Servicio Nacional del Trigo y admitimos vales librados por el mismo para su pago.

Gotas de humor

Estaba desesperado. Y fue y
se casó. Después, envió. Pero
no volvió a "desesperarse" ja-
más...

El que la mujer fuma supone
una ventaja para los amigos de
estos niños que siempre están
fumando de gorra...

Estaba mal del pulmón. Y el
medico le recomendó que se fuese
a vivir a la sierra. Y el pobre
hombre murió del "mal de se-
rrín"...

A los familiares de los árbi-
tos de fútbol, todos los domingos
les "zumban" mucho los oídos...

Otro de todo se hasta uno en la
vida. Hasta de comer "tubér-
culos" a diario...

Si una mujer se propone que
su marido se tire de un tejado
para abajo, ¿qué es lo que debe
pedir el marido?

Un paracaidas...

Si el "amor" que sienten mu-
chas personas por el dinero, lo
sintiesen por el necesitado y des-
valido, el mundo mejoraría bas-
tante...

No es extraño que la mujer
le vaya pisando el terreno, en
todas las actividades, al hombre.
Al fin y al cabo, el costillar de tal
hueso...

Se emborrachaba tantas veces
que, aun no estando bebió, se le
olvidaba andar en linea recta...

AGUSTIN VAZQUEZ

Misiones en Pobladura del Valle

Bienvenida sea la Santa Misión a Pobladura del Valle y que Dios no ponga inconveniente ninguna para que los misioneros lleguen aquí. Que la misión les resulte lo más agradable posible y que mar-
chen satisfechos de su actuación. Son mis deseos!

Estoy entiendo de cuantos religiosos comparten la comisión y no dejo de reconocer el honor que le hacen a este pueblo y el orgullo que es para sus habitantes la visita de tan dignas personalidades; entre las que se cuentan dos hijos predilectos del pueblo: el Padre Hidalgo y el Padre Félix.

Iremos todos los vecinos llenos de público a esperarlos. Nos preparamos para tener nueve días de fiesta. ¡Nueve días de Ejercicios Espirituales! Nuestros señores se des-
tarán oyendo esas pláticas tan eloquentes que saben decir. Oiremos las profunda sabiduría de sus sermones. Nos darán lecciones de ética social y ética civil.

Nos pintarán a los santos con todas sus virtudes y dominio de sus pasiones, y nos aconsejarán que les imitemos. A lo largo de sus disertaciones nos reprocharán nuestras muchas mezquinas, nuestras dispu-
tias y nuestros rencores. Nos invitan a que perdonemos a nuestros enemigos y pondremos en el momento la mejor intención de ha-
cerlo...

Al ver al orador que se estrena-
ce por nuestras culpas, nos estreme-
cemos. Cuando llora por nues-
tros pecados, las lágrimas asom-
bran a nuestros ojos. Nos dirán, y no se equivocan, que carecemos de los deberes más elementales de la
humanidad y que nuestro egoísmo nos hace olvidar el amor para con
nuestros semejantes. En fin, que nos echarán en cara todas nuestras
lazuras sociales, y nosotros, avergon-
zados, trataríamos de corregirnos.

Iremos arrepentidos ante el con-
fesor y le prometemos ser más
justos y más buenos; pero somos
tan débiles, tenemos tan poco arra-
gadas las creencias. Los Mandamien-
tos de la Ley de Dios los sabemos
que todos esos sermones tan lindos
y tan maximas tan preciosas las
olvidaremos fácilmente y pronto.

Vendrá justamente cuando se ha
terminado la reconstrucción de la
iglesia, pues aun cuando falten
muchos detalles, ya está cubierta, que
es lo principal, con siete grandes
arcos de ladrillo y abovedado de
uno al otro con rasilla. Una sola
calle tiene muy amplia. Es un estilo nue-
vo de construcción, cuyo techo se
asemeja a un gran carro entoldado.

Gracias al señor Obispo de la
Diócesis, que ha puesto tanto
esmero en hacer este templo,
como a la actividad y el celo
de don Ricardo Tejedor, cura pa-
tronico de esta localidad, se ha con-
seguido que Pobladura tenga Casa de
Dios. Se han invertido en ello
muchas pesetas, pero se abrió una
suscripción y el pueblo ha respondido
con cien mil pesetas. El señor
Obispo dio otras tantas. El Padre

Hidalgo, en sus jiras misioneras,
pedía para la iglesia de su pueblo
y consiguió muy buenas limosnas.
El Padre Félix, desde Cuba, nos ha
mandado unos cuantos miles, y su
hermano Víctorino, que está en As-
turias, también se ha pongido muy
bien.

No obstante, para que la obra si-
gue adelante nos hemos visto
obligados a desprendernos de cinco
altres, con sus correspondientes
imágenes. Figuras que fueron testi-
gos de las aficiones y dolores de
nuestras madres y nuestras apue-
nas ya adoraron nuestra iglesia; no-
das ellas se fueron camino de Ma-
drid. Uno de los altares que se ve-
rá lo presidió San Antonio; así que
las muchachas, fieles devotas de es-
ta imagen, de quienes esperaban que
les concediese un buen marido, dan-
do sus deseos!

Yo, el que más siento es aquella
talla tan airosa y bien formada de un
ángel pisando al diablo, que yo
siendo chico, en unas andan-
tes improvisadas, con otros tres ami-
gos, quedé hace muchísimo tie-
mpo, están en América; yo no sé si
habré perdido la vocación, pero de
lo que estoy seguro es que de esta
fiesta no se olvidarán jamás